

「南山慈善基金-醫療關懷計畫」 協助弱勢走出困境 爲台灣挹注更多幸福

文/南山慈善基金會

中山附醫與南山人壽慈善基金會合作推動「南山慈善基金-醫療關懷計畫」，該計畫的主要精神為協助弱勢病患，在陷入就醫急難困境時，能及時獲得醫療救助，幫助其安心就醫，以溫暖的關懷，安頓其身心。

以今年4月協助中山附醫弱勢病患為例，小英(化名)，1歲小朋友，早產兒，出生體重僅718克，且因早產兒併發症，其雙眼接受雷射手術，併有水腦裝置引流管；又因巨結腸症需開刀進行人工造口，然後執行腸造口接合手術，歷經多次手術，目前仍仰賴鼻胃管餵食，需長期進行復健。

因小英住院近一年，醫療費用累積數萬元，王母暫停工作專心照顧小英與尚就讀小學的姊姊，家中經濟來源靠王父每月約2萬元的收入來支撐，故無力全額負擔小英的醫療費用。此案例經醫院社工熱心整合各項社會資源與協助，在王家陷入困頓時，由南山慈善基金提供部分的醫療費用補助，讓小英得安心接受治療，度過危難。

「南山慈善基金-醫療關懷計畫」為南山人壽慈善基金會與醫院共同協助弱勢病患安心就醫的關懷計畫，當醫院醫護或社工人員獲知有急需看病，受經濟困頓而無力繳納醫療費用的弱勢病患，經醫院社工專業評估，確實符合協助標準及此計畫補助資格，可透過社工申請「南山慈善基

金」取得醫療照護相關費用之協助。自103年起合作至今，南山人壽慈善基金會已捐助醫院208萬元，並協助156位弱勢病患獲得醫療費、看護費、醫療衛材/耗材、膳食營養、短期安置…等補助，為有需要的民眾解決就醫的困境、度過難關。

除了提供弱勢病患醫療救助外，南山人壽慈善基金會更號召南山人壽的大揚通訊處團隊，投入中山醫大之義工行列，協助醫院之「拒絕無效醫療」、「器捐」、「安寧療護」宣導與護理之家住民的關懷活動，以實際行動長期服務有需要的民眾。

中山附醫以積極關懷社群、促進中部民眾健康生活為己任，透過南山人壽慈善基金會的支持，讓醫院與企業資源互相结合，共同關注弱勢醫療救助及社區醫療照護議題，將為社會挹注更多能量，為民眾打造更健康、更幸福的生活環境。



大揚通訊處團隊至中山附醫宣導「器捐」、「安寧療護」之服務照片